

# 蛋鸡养殖“啄”开村民致富门

**本报讯** 通讯员阿优西报道:近日,笔者走进吉木萨尔县三台镇升起养殖专业合作社,看见干净卫生、温度适宜的鸡舍内,一排排鸡栏中肥硕的蛋鸡羽毛丰满,伸出脖子啄食饲料,两名工人正繁忙地分拣新鲜的鸡蛋、装箱、打包……

吉木萨尔县三台镇老庄湾村村民罗文告诉笔者,之前自己一直在外打零工,因为有蛋鸡养殖经验,2021年在养殖专业合作社找到了一份工作,现在负责鸡舍的日常管理维护工作,“家门口建立了这个养殖场,我就回到家乡在这里上班,一个月工资3500元,离家近,我对这份工作非常满意。”罗文说。

近年来,吉木萨尔县社会保险管理局驻吉木萨尔县三台镇老庄湾村“访惠聚”工作队和村“两委”班子成员通过政策引导、牵线搭桥,积极筹措特色养殖项目资金,采用“公司+合作社+养殖户”的生产模式,鼓励本村有蛋鸡养殖经验的5户村民以资金入股形式,注资700万元建成三台镇升起养殖专业合作社,目前占地150亩的全自动化蛋鸡养殖场,共养殖蛋鸡7万羽,日产蛋量达3.5吨,合作社年收入达600多万元。

升起养殖专业合作社负责人倪彪介绍,合作社现在有2栋产蛋鸡舍,每日生产出的蛋主要销往县域及准东经济技术开发区、奇台县和乌鲁木齐市区商超,远销河南、福建等



吉木萨尔县社会保险管理局驻吉木萨尔县三台镇老庄湾村第一书记、“访惠聚”工作队队长郭会亮(左一)与捡蛋工人交流产蛋情况。阿优西 摄

地农贸市场,日均收益能达4万元以上,此外合作社定期收购周边200多种种植户的玉米、豆粕、棉粕等农作物,让村民不用外出谋生,在家门口就能增收致富。

吉木萨尔县社会保险管理局驻吉木萨尔县三台镇老庄湾村第一书记、“访惠聚”工作队队长郭会亮说:“我们与村‘两委’班子成员根据本村实际情况,通过调整农业产业结构,建立‘合

作社+养殖户+市场’的产、供、销一体化模式,引导农民科学养殖,在壮大经营主体的同时,进一步将先进成熟的技术经验惠及群众。”他表示,下一步,将继续大力推进养殖业发展,提升基础设施建设,提供惠民扶持政策,培育壮大牛、羊、猪、蛋鸡、鸽子等特色禽畜养殖业,着力把吉木萨尔县三台镇老庄湾村打造成为吉木萨尔县“菜篮子”主要供给基地。

## “把脉问诊”助企发展

# 自治区创业服务地州行走进昌吉州

**本报讯** 2022年12月21日,2022年自治区创业服务地州行走进昌吉州,为创业者送上创业服务。

此次活动由自治区人力资源和社会保障厅主办,自治区公共就业服务中心、昌吉州人力资源和社会保障局等承办,以“助力创业梦想 服务创业征程”为主题,旨在将创业服务及创业

政策送到地州、送到基层、送到创业者身边,让各地创业者在创业地零距离接受创业导师指导,更好地促进各类创业要素聚集交流对接,搭建创业者、创业服务、创业服务机构互通平台,让创业惠民政策落到实处,落到基层。

活动期间,承办方组织创业导师、投资人先后走进昌吉州(市)就业创业

实训培训(孵化)基地、天山北麓葡萄酒风情街、新疆古城餐饮管理有限公司等地,与创业项目的经营者面对面交流互动,针对创业项目发展中的问题,创业导师与当地创业者现场签订了结对帮扶协议,为创业者提供有效的创业指导服务。

来源:石榴云/新疆日报

## 阜康市水磨沟村妇联举办面点培训班

# 激发妇女就业兴趣 拓宽女性就业门路



学员在学习制作甜品。汤瑞 摄

**本报讯** 通讯员黄艳报道:1月9日,阜康市水磨沟乡水磨沟村妇联举办为期10天的面点培训班,帮助农村妇女提升技能,拓展就业渠道,吸引了30余人参加培训学习。

本次培训邀请阜康市高级技工学校的教师进行授课,培训内容为蛋糕、桃酥、俄罗斯大列巴等面点的制作方法。课堂上,教师采取理论和实践相结合的方式,为学员讲解不同面

点制作的配方、方法及技能要领,并通过实操教学,以现场动手、小组比拼的方式,让学员切实掌握面点制作技能,受到了学员的欢迎。

村民叶尔克西·托合套说:“我现在冬闲在家,刚好村里组织面点培训,不用出远门就能学到技术,我觉得很开心,等学会了,不但可以让家人大饱口福,而且也多了门手艺,为我增加了就业机会,今后可以靠自己的双手创业增收了。”

下一步,阜康市水磨沟乡水磨沟村妇联还将根据本村女性实际需求,持续举办面点培训、骆驼养殖技术、母婴护理、家庭保洁等技能培训班,变冬闲为冬忙,让妇女掌握一技之长,拓宽女性就业增收渠道,提高妇女群众的科学文化素质,助力乡村振兴。

## 呼图壁县2022年高校毕业生圆梦计划创业培训班开班

**本报讯** 通讯员沙丽曼、郑博元报道:为进一步激发广大高校毕业生的创业热情,挖掘创业潜能,为其提供更系统的创业知识,助力实现个人创业梦想。1月5日,呼图壁县2022年高校毕业生圆梦计划创业培训班在呼图壁县国家级苗木交易市场正式开班。

呼图壁县人社局邀请自治区优秀创业培训师、青年企业家、优秀创业者作为培训老师进行授课,培训紧紧围绕新媒体营销变革、新媒体对市场营销的影响、带货直播、创业项目推介等内容展开。同时,对学员在创业过程中遇到的困难和存在的问题进行针对性指导,以便参训学员系统掌握创业知识和理念,更好适应市场发展和需求。

学员赵伟业说:“创业需要了解相关政策及法律法规知识,避免在创业过程中走弯路。这次培训课让我们可以和创业者们面对面交流,相互沟通学习,分享创业经验,学习创业理念,非常有意义。”

据了解,此次培训为期7天,共有参训学员30名,培训对象为毕业5年内未就业的高校毕业生。举办培训班是呼图壁县人社局助力高校毕业生创新创业的重要举措,通过互动教学、案例分析、小组讨论等方式,全面加强大学生创新创业教育,帮助学员树立正确的创业意识,指导学员如何选择创业项目,激发学员的创业热情,提升创业能力,为今后就业扩技储能。

呼图壁县劳动就业局局长王建民说:“高校毕业生就业工作,是我们当前和今后一段时期的重点工作。我们将全面落实自治区、州关于青年创业者的各项优惠扶持政策,服务高校毕业生就业,为高校毕业生创业提供指导,助力他们实现创业梦想,为呼图壁县的经济发展的添砖加瓦,贡献力量。”

## 吉木萨尔县总工会开展“新就业形态劳动者温暖服务季”慰问活动

**本报讯** 通讯员彭琪报道:为深入学习贯彻党的二十大精神,切实落实关于做好关心关爱新就业形态劳动者群体工作有关部署要求,1月9日至11日,吉木萨尔县总工会组织开展“新就业形态劳动者温暖服务季”暖心慰问活动。

活动期间,吉木萨尔县总工会慰问组一行走进汽车客运站、快递站点,深入一线劳动者群体中,亲切询问、了解外卖送餐员、快递员、货运司机等新就业形态劳动者群体的工作、生活情况,贴心叮嘱他们要劳逸结合,做好防寒保暖、安全生产以及个人健康防护,勉励他们继续发扬劳动精神、奋斗拼搏精神,用实际行动创造美好生活,并同时装着手套、牛奶、洗护大礼包及防疫物资的慰问品送给每位劳动者,把党和政府及工会组织的关怀以及新春的祝福送到大家的心坎上。

此次慰问活动涉及职工685人,投入慰问资金15万余元。

受慰问的职工们纷纷表示,新就业形态劳动者温暖服务季慰问活动,让每个人在寒冬感受到了春天般的温暖,体会到了来自“娘家人”的关心和关爱,今后一定会立足岗位,踏实工作,为市民提供更好的服务,为城市建设发展贡献力量,和全州各族群众共创美好生活。

近年来,随着新就业形态劳动者数量的不断攀升,吉木萨尔县总工会聚焦新业态新就业群体“急难愁盼”问题,实施系列暖“新”行动,全力构筑“关爱、保障、服务、提升”体系,进一步增强新业态新就业群体的融入感、归属感、获得感,让工会组织真正成为他们愿意依靠、可以依靠、值得依靠的“娘家人”。